

马克思主义学院召开 2023 年春季学期 思政课集体备课会

文字：杨哲 来源：马克思主义学院

责任编辑：王立志 时间：2023 年 2 月 18 日

为进一步提高思想政治理论课教学质量，上好开学第一堂思政课，2月15日下午，马克思主义学院在古塔校区学子楼五楼会议室组织召开了集体备课会。会议由马克思主义学院院长王嘉姝主持，马克思主义学院全体专兼职思政课教师以线上线下相结合的形式参加了会议。

会上，王爱军、封鲁宁、鲁先牧和杨哲等四位老师围绕本学期开设的《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》《思想道德与法治》《形势与政策》四门课程，分别就新学科、新教材如何讲授、党的二十大精神融入思政课的具体安排，以及开学第一堂思政课如何上好等三个方面进行了中心发言。与会教师针对当前学情和思政课面临的问题提出各自意见和建议，并就各科教学重点难点进行了讨论，为进一步提升教学质量开拓了思路。



在认真听取各专题备课情况介绍后，对前期备课情况进行了充分肯定，并逐一就各教学专题提出教学建议，对上好包括“形势与政策”课在内的思想政治理论课提出希望和要求。在认真听取各发言人的备课情况后，王嘉姝进行了总结，充分肯定了各位发言老师对新课程、新教材的深入研学，并就做好开学前备课工作，要求各任课教师就自己所教课程，进一步深入研究教材、吃透教材，透彻理解和准确把握教材的整体结构、编排体系，以及新修订的各部分内容，以便更好地抓住要点、破解难点，提高思政课的针对性、时效性；进一步深入学习、理解党的二十大精神，持续推进党的二十大精神”三进“工作；进一步深入学习、理解国家对疫情防控

控政策措施的优化调整，引导学生全面深入了解三年来国家统筹疫情防控和经济社会发展取得的重大积极成果，正确认识和理解国家新的乙类乙管防疫政策，并做好个人的安全防护；积极参加各教育研究机构举办的思政课集体备课会，不断完善各科课程教学设计。